
DIECEZANA 
Organul eparhiei ortodoxe române a Caransebeşului 
• • • • • • • • • A P A R E D U M I N E C A • • 

nanientului : 
In ^ 

tţjătajtepf an-
(pS'ătlŢfttfe an 

Un nVnăr 
Pentruxsfrăinătate pe un an 

50 Lei 
25 „ 
12'A,.. 

1 Leu. 
80 Lej. 

M a n u s c r i s e l e nu se înapoiează şi se 
adresează redactiunii „Foaia Diecezană"; 
iar banii pentru abonamente* şi inserfiuni 
se trimit administrajiunii „TIPOGRAFIA şi 
LIBRĂRIA DIECEZANĂ" în Caransebeş. 

Preţul inserţiunilor: 
Pentru publicaţiuni oficioase, concurse, 
edicte etc. publicate de 3 ori, dacă conţin 
până la 150 de cuvinte 60 Lei, până lâ 200 
(Je cuvinte 90 Lei, de aci în sus 120 Lei. 

„Asociaţiunea" la noi. 
Inimile noastre ale tuturora saltă de bucu

rie, că această adunare generală a Astrei o pu
tem prăznui acasă la noi. Banatul va pune 
haină de sărbătoare şi mii de Români bănăţeni 
cu steaguri şi coruri naţionale vor alerga să 
întâmpine „Asociaţiunea" la Timişoara, drept 
dovadă, că Banatul e pământ bun pentru cul
tura naţională şi că sămânţa nobilă aruncatăyde 
„Asoeiaţiune" în Bănat, a căzut pe pământ ro
ditor. 

Asociaţiunea, după intenţia şi mintea înte
meietorilor săi, este menită a produce unitatea 
între mişcările noastre culturale, a face, ca toţi 
Românii, ori" unde ar locui ei pe întinsele re
giuni de dincoaci de Carpaţi, să priceapă şi cu
noască lipsa neapărată de a răspândi şi genera
liza cultura românească în sânul poporului ro
mân, a face, ca toţi Românii, fără de nici o 
privire la deosebirile ce relaţiunile vieţii produc 
între straturile societăţii — nu numai să cunoa
scă, dar să şi simţească această lipsă şi punând 
umăr la umăr cu toţii, cu dragoste frăţească să 
lucreze, fiecare după cele mai bune puteri ale 
sale, la înaintarea culturii noastre. 

Natura ne-a lăsat pe noi Românii deştepţi, 
buni de inimă, capabili de tot progresul, primi
tori ai moralului, devotaţi legii şi credinţei stră
bune şi însufleţiţi pentru toate virtuţile; atârnă 
dela noi, ca să desvoltăm şi perfecţionăm ace
ste facultăţi şi însuşiri bune şi Inimoase. 

Prin urgia veacurilor, deşi de multe ori 
împiedecaţi în progresul nostru, noi totuşi am 
dat .mereu înainte şi ţinem sus şi tare să facan 
acelaş lucru şi astăzi. In timpurile mai grele, 

întotdeauna am avut o stea conducătoare : iubi
rea limbii strămoşeşti. Am îndurat lipsuri, am 
suferit persecuţiuni, dar niciodată n'am renun
ţat la limba strămoşească, fiindcă este moşteni
rea noastră cea mai sfântă; e veche, e dulce, 
e frumoasă, şi ni este scumpă, căci e limba 
maicei noastre. O iubim, căci ea este mândria 
noastră, ne închinăm frumuseţilor ei ; păstrarea şi 
cultura ei este scopul vieţii noastre, fără acest 
scop n'avem nici un titlu, nici un drept de 
existenţă. 

Şi dacă toate tendinţele şi aspiraţiunile 
noastre întru ajungerea acestui scop ne sunt 
concentrate în Asoeiaţiune; dacă dela munca ei 
aşteptăm realizarea lui : din această muncă ne 
cerem şi noi Bănăţenii partea ce ni-se cuvine, 
îngrijindu-ne, ca la săvârşirea ei să contribuim 
cu ceeace este mai bun în noi şi bucurându-ne 
din adâncul inimii, că ne putem face datoria. 

Ochii întregului Banat stau astăzi aţintiţi 
asupra adunărei generale a Asociaţiunii dela 
Timişoara, aşleptând Bănăţenii dela toţi cărtu
rarii, înţelepţii şi dela toţi oamenii de bine, cari 
la St. Mărie se vor întruni acolo, pentru discu
tarea şi resolvirea diferitelor probleme de ordin 
cultural, ca între altele să pună în fruntea ace
stei instituţiuni pe omul, carele în momentele 
de faţă întruneşte în sine în modul cel mai fe
ricit toate dorinţele şi aspiraţiunile noastre de 
mai bine ; care ne simţeşte maubine bătăiile 
inimii şi este cel mai capabil, ca prin această 
instituţiune şi cu ajutorul nostru al tuturora să 
ne asigure locul cuvenit în concertul neamuri
lor- culte. 



Adunarea pentru reconstituirea „Astrei" 
despărţământul Caransebeş. 

Joi -s'a ţinut în oraşul nostru adunarea pentru 
reconstituirea despărţământului Caransebeş al Astrei. 
Adunarea a fost convocată de preşedintele despărţă
mântului, părintele protopres'biter Andreiu Ghidiu, care, 
dupăce printr'o cuvântare potrivită, arată scopul adunării, 
invită pe cei prezenţi să aleagă o comisiune de trei, 
care să facă candidările necesare pentru noul comitet. 
Se aleg în această comisiune Dnii Dr. Cornel Cornean, 
Kusalin Muhu şi George Bona. 

După terminarea lucrărilor, comisiunea prin rapor
tul său Dr. Cornel Cornean propune, iar adunarea pro
clamă de aleşi în comitetul central al despărţământului 
pe următorii: Preşedinte: Andreiu Ghidiu, protopresbiter; 
Vicepreşedinte: Dr. Comei Cornean, asesor consistorial; 
Notar: Ioan Penţia, profesor, asesor consistorial; Cassar: 
Const. Călţiun iun., dir. de bancă; Controlor: Rusalin 
Muhu, învăţător. Membrii în comitet dnii: Dr. Nicolae 
Ionescu advocat, Isidor Tătariu dir. de bancă, Dr. George 
Ianculoviciu, judecător şi George Bona comerciant. 

La propunerea comitetului adunarea a hotarît, ca 
despărţământul Caransebeşului să fie reprezentat la adu
narea generală din Timişoara prin domnii: Andreiu Ghidiu 
protopop, Dr. Cornel Cornean, asesor consistorial, Dr. 
G. Ianculoviciu judecător :,i Mon Bohariu. 

Numărul membrilor s'a înmulţit cu următorii: 
a) Membrii fondatori: 
P. S. Sa Dl Episcop diecezan Dr. Iosif Tr. Badescu, 

Banca poporală, Dr. A. Morariu, Dr. G. Dragu, P. Po-
poviciu, George David, M. Bohariu, Petru V. Popoviciu. 

b) Membrii pe viaţă: 
Isidor Tătariu, Iuliu Musta, Dr. N. Ionescu, Sebe-

şana, Severineana, Const. Burdia, Dr. C. Popasu, Andreiu 
Ghidiu, Ioan Băle, Ioan Dobromirescu, Dr. P. Barbu, 
Enache Ionescu, Const. Călţiun iun., Ant. Sequens, 
George Bona. 

c) Membrii ordinari: ^ 
Miron Coriciu, llie Popoviciu, Traian Damşescu, 

Eftimie Jian, Nic. Linţia, Traian Ţunea, D. Răbăgia, 
R. Muhu, Aug. Novac. 

Aşteptăm dela nou alesul comitet să-şi pună toate 
puterile, ca despărţământul nostru să fie ridicat la nivelul 
corespunzător. 

f Dr. Cornel Diaconovici. 
Săptămâna trecută s'a stins la Recita, în 

uitare şi părăsire, un om, care a represintat timp 
de peste trei decenii uri rar exemplu de energie 
creatoare în mijlocul societăţii noastre de din-
coaci de Cârpaci. Dr. Cornel Diaconovici a fost 
infăptuitor prodigios şi -peste un sfert de veac 
un fel de arbiter elegantiarum a lumii noastre 
sociale şi politice. Este de ajuns a-i aminti crea-
ţiunile sale, spre a îmbrăţişa cuprinsul unei în
tregi epoce, dintre 1890—1910, în vasta lor 
multilateralitate. El a redactat prin anii 90 „Ro-
mănische Iarbiicher" excelenta revistă în limba 
germană, care ne-a adus atâtea servicii într'un 
timp, când orientaţia politică a Europei se în

vârtea în jurul germanismului. Articolele sale 
slujesc şi astăzi pentru publicul german drept 
izvoare de prima informaţie. A creiat „Solidari
tatea", „Uniunea băncilor româneşti" şi „Revista 
economică", primul organ serios de specialitate 
la noi, ce trăieşte şi azi. A fost secretariul Aso-
ciaţiunii, unde a creiat Secţiile ştienţifice, Muzeul 
şi Enciclopedia, lucrări uriaşe, în raport cu mo
destia mijloacelor, de cari . dispunea societatea 
noastră atunci. El a făcut dintâia descălecare a 
capitalului ardelenesc în Regat, creind în Bucu
reşti, Muntele de pietate şi Banca Carpaţilor. A 
mai creiat în Timişoara, împreună cu Alex. 
Mocsonyi, care a- dat mijloacele şi cu Dr. Va-
leriu Branişte, cel mai mare ziar cotidian în 
Bănat, ziarul „Dreptatea". 

înmormântarea a avut loc Duminecă în 
Reşiţa. A rostit panegiricul părintele Dr. Brân
zei, canonic în Logoj, schiţând biografia dece
datului, în numele soc. Reşiţa, al cărei func
ţionar a fost în ultimul timp, a vorbit d. Balint, 
directorul societăţii. Profund emoţionat a vorbit 
apoi dl. Dr. Valeriu Branişte, în numele Par
tidului Naţional şi al „Asociaţiunii". ^voinţa Ban.«). 

* Cerc religios în Luncaviţa. 
Hramul s. biserici de aci este s. proroc llie. Este 

ştiut că nici o serbătoare de peste an nu este mai cu dor 
aşteptată ca serbarea hramului fiecărei biserici. Toate 
celealalte serbători se prăznuesc în cercul intim familiar, 
pe când hramul, sau ruga, cum i-se mai zice, strânge'n 
toată casa neamuri, prieteni şi cunoscuţi chiar şi din 
mari depărtări. Caracterul lui, ca atare, se poate observa 
prin mulţimea străinilor cu nuanţe deosebitoare îrî port. 

Ţinerea cercului religios fiind publicată mai de cu 
vreme pe a doua zi la s. proroc llie lume multă a alergat 
la s. biserică, unde la priceasnă H-s'a predicat despre 
sudalme. S'a eşit apoi cu litia afară din sat; acolo s'a 
făcut sfinţirea apei stropindu-se toţi cei de faţă. La fine 
s'a cetit îngenunchind rugăciunea obicinuită la toată litia. 

Poporul din Luncaviţa merită o deosebită atenţiune 
prin felul cum i-am observat la serbarea hramului s. 
biserici din anul acesta. Popor muncitor, cu venituri con
siderabile, indeosebi din pomărit şi creşterea vitelor, jertfesc 
cu drag pentru scopuri nobile şi pentru s. biserică, căci 
din prisosul lor — în aceste vremuri grele — au dat 
sume mari de bani, acoperind turnul s. biserici -cu aramă 
în valoare de 100,000 Lei. Popor viguros, de munte, 
sănătos, în haine lucrate tot de mână, în cele mai fru
moase şi variate cusături româneşti, o frumseţă natu
rală pe corpuri sănătoase. E explicabilă starea bună 
materială a acestor locuitori, căci toate fâcându-şi cu 
mâna lor, nu aruncă banii pe lucruri jidoveşti, ca cei 
de pe lângă oraşe, unde portul românesc e lăsat în 
părăginire. 

In comună este şcoală cu 2 învăţători. Sectari 
sunt în 2 familii, dar dispreţuiţi de mulţime, ca nişte lă-
pădaţi de lege. 

în s. biserică, prin casele oamenilor, precum şi prin 
sat pretutindenea am văzut curăţenie. 

N. V. preot. 



Bibliografie unionistă. 
între toate neamurile culte, singuri numai 

francezii catolici au periodice bisericeşti înfiinţate 
şi menţinute anumit pentru unirea, sau mai 
preciz zis, pentru înlesnirea şi grăbirea unirei 
religiunilor creştine, şi mai ales pentru uniunea 
bisericii ortodoxe orientale cu biserica impe
rialistă a Romei papale! 

Aproape de trei decenii încoace au trei 
astfel de publicaţiuni: 1. Bessarione în Roma, 
palatul Brancaecio, via Merulana. 2. Revue de 
l'Orient chrétien Paris, librăria Picard şi 3. Fcho 
d'Orient, Constantinopol, poste française nr. 18. 

Pare, că prea puţin spor au făcut aceste 
trei. în anul acesta li-s-a mai adăugat a patra 
revistă L' Union des Eglises ; tot în Constan
tinopol apare şi aceasta, pe an de 4 ori. Costul 
abonamentului 9 franci. Poste française, nr. 18. 

Scopul nouei publicaţiuni e relieflat în nu
mărul prim: 

„De a face să fie mai bine cunoscute vred-
nicile de onoare creştinătăţi ale orientului, cari 
păstrează bisericii o comoară bogată de credinţă şi 
de tradiţiune pentru ziua când va cădea zidul 
despărţitor." 

Publicaţia din vorbă „un dossier biblio-
grafique" are a îndeplini rolul de buletin infor
mativ, mai ales despre mişcarea bibliografică a 
ortodoxiei răsăritene şi despre „apostolatul" 
catolic. 

Profesorul de dogmatică şi simbolică dela 
universitatea din Bucureşti I. Mihălcescu, o bă-
nueşte „a limine", „de propagandă papistăşascâ"'. 
Cu toate acestea scrie (în rev. sfântului sinod 
„Biser. ort. română", anul XLI pag. 320): „e 
bine s'o citească şi teologii şi preoţii noştri, ca 
să fie în curent cu pregătirele ce se fac pe calea 
scrisului pentru „unirea bisericilor". 

A mai e x i s t a t o revistă, mult mai 
eminentă ca cele de cari pomenirăm aici! Erà 
redactată latineşte în Praga. A apărut nouă ani 
începând în 1905 şi până în 1913. ori poate şi 
până la izbucnirea războiului mondial din vara 
1914. O am numai pe prima jumătate 1913. 

La început purtase numele de „Slavorum 
litlerae theologicae", apoi îl schimbă în „Acta aca-
demiae Velehradensis" (o mănăstire celebră în Praga). 

Revista aceasta încă îşi închinase toate 
energiile împreunate sfintelor lui Dumnezeu 
biserici; mai vârtos pe ortodoxii slavi voia să-i 
atragă sub sceptrul papei dela Roma. 

Publicaţia erà abonată şi cetită şi de cătră 
bisericanii români, mai ales între uniţi erà res-
pândită. Unii din cei mai tineri o chiar alimentau 
cu comunicate de valaore. I. Pr. S. S. mitropo
litul Blajului pe atunci profesor şi cu alţi soţi 

au ostenit şi la sfătuirele ce se ţineau anual de 
redactorii şi colaboratorii revistei. 

Cei iniţiaţi a ceti şi printre şire- îndată 
„ab ovo" au putut constata, că publicaţia din 
chestiune a avut în vedere, inplicit, pelângă 
unirea bisericilor slave şi unirea politică a 
slavilor de meazăzi cu slavii de mează noapte. 

L,Constelaţiunele din viitor au adeverit planul 
acesta! 

Zahonih. 

Oin însemnările unui ariciu ştiutor de carte. 
Pagini din natură. 

Poveste de Gh. Popescu Sura. 

Moş Martin îşi alesese de câţiva ani locuinţa într'o 
peşteră tăinuită, tocmai sus în pădurile Clăbucetuluk Nici 
vorbă că se învârtise şi scotocisă el multă vreme în toate 
părţile, dar să şi alesese cu ceva bun — spre cinste — 
cum obişnuia să se laude câte odată. 

Şi în adevăr; toate se înnemeriseră după gustul şi 
nevoile unui urs cum se cade : In faţă o poeniţâ ascunsă 
de bolovani şi copaci căzuţi într'o neorânduială sălba
tică ; în stânga şi în dreapta nişte prăpăstii adânci, iar 
în spate se ridică muntele înalt şi drept ca peretele. 
Această aşezare făcea ca oaspeţii nedoriţi şi nepoftiţi, 
să nu poate ajunge acolo decât cu mare greutate. 

Moş Martin era mulţumit — foarte mulţumit în 
ziua aceea. Ursoaica, plecată de câteva săptămâni, se 
întorsese acasă întovărăşită de trei ursuleţi de toată 
frumuşeţa. Dumneaei face totdeauna la fel: cum simte 
că nu-i departe ceasul, îşi caută o ascunzătoare sigură 
unde fată şi unde rămâne pitulată până ce încep să-i 
crească puişorii. Obiceiul acesta nu-i un simplu capriciu 
femeesc -— după cum s'ar putea crede — ci o neapă
rată necesitate: ea ştie că nu rare ori urşii au prostul 
obiceiu de a-şi mânca propriile lor odrasle — când sunt 
prea tineri şi când ursoaicele nu-le feresc şi nu-le apără 
(la nevoe) cu toată bărbăţia. 

Cerul eră senin iar ziua minunată — aşa cum 
sunt mai toate zilele de primăvară în ţara noastră — aşa 
că Dumnealui foarte fericit să pălea la soare, în mijlocul 
familiei tolănită pe iarbă din poiană. 

Când şi când puii — nişte bondoci rotunzi ca 
nişte gheme — se apucau de joacă: săreau prin earbă, 
se ascundeau, se ridicau în două labe, mormăiau şi se ^ 
luau la trântă. Une ori câte unul dintre ei se apropia 
de ursoaică îi da târcoale, să linguşâ şi se juca în 
jurul mamei care-1 privea cu dragoste nemărginită. Dra
gostea n'o înpedeca însă ca dacă mititelul se obrăznicea, 
ursoica. să nu îi arate mai întâi colţii, apoi la nevoe 
să nu-i mai tragă şi câte o palmă să se ducă sărăcuţul 
rostogolindu-se şi scheunând.prin iarbă cât colo. Aşa cresc 
copiii. Pedepsitul îşi uita însă repede necazul — copiii 
uită destul de uşor — se amesteca cu ceilalţi frăţiori 
şi începea jocul de la capăt. 

Deodată un mototul roşu — cât un pumn de 
mare — căzu în iarbă chiar la nasul lui Moş Martin. 
Acesta foarte mirat deschise ochii, dar până să ridice 
şi capul ca să vadă ce este — mototolul se desfăcu o 
luă fugă şi se sui repede ca săgeata, în bradul . din 
apropiere. 



Erâ o veveriţă care din nebăgare de seamă alu
necase de pe o creangă prea subţire. 

Ursul îşi lasă iarăşi capuli în iarbă, dar să uita 
mereu la dânsa; îi plăceau mişcările ei vioae. 

— Bună ziua, Moş Martine, îi strigă veselă veveriţa 
după ce se văzu în siguranţă. 

— Bună să-ţi fie inima, îi răspunse el a lene; dar 
din cotro, că parcă nu locuieşti pe aicea? 

— închipueşte-ţi şi Dumneata Moş Martine! Un 
îndrăcit de jder avea poftă să-mi scarpine puţin cojocul. 
Mă fugări aproape o jumătate de cias, dar nu-i ajută 
Dumnezeu şi-mi perdu urma. Nu e vorbă, sare blestemul 
destul de bine dar nici pe mine nu mă întrece el, mai 
ales când sunt odihnită. 

— Fuga-i ruşinoasă, dar îi sănătoasă, seriaca. — 
— Mai ales când nu prea ai pofta să-ţi laşi blana 

în ghiarele duşmanului — complectă veveriţa. 
Dar ştii ca ai casă frumoasă, moş Martine? De 

mult_ţi-ai căpătat-o? 
— Hm! de vre-o doi, trei ani. Dar să nu crezi 

c'a fost aşa după cum se vede astăzi. Mi-a trebuit 
o vară întreagă ca s'o curăţesc de pietre şi ca s'o aştern 
cu muşchi şi cu frunze uscate. Mulţumesc sfântului că 
n'am muncit degeaba: E atât de călduroasă în cât iarna 
când afară crapă pietrele şi trăznesc copacii de ger, nouă 
nici nu ne pasă. 

— Moş Martine, unii oameni povestesc că Dum
neavoastră — urşii — dormiţi toată iarna; adevărat să 
fie oare? 

— Par-că oamenii aceia ştiu ceva! răspunse ursul. 
E adevărat că pe vreme rea stăm mai mult în casă, dar 
îndată ce se face timpul mai frumos şi mai ales în zilele 
cu soare mai ieşim şi pe afară câte puţini — nu de 
altceva ci ca să ne mai plimbăm şi să ne mai destindem 
încheeturile. 

— Dar unde puneţi Dvoastră proviziile de iarnă? 
— Noi nu ne facem pi^/izii pentrucă nici n'avem 

nevoe de ele. 
— Cum se poate? Şi Dumneavoastră ce mâncaţi? 
— Noi nu prea mâncăm iarna. 
— Şi nu pieriţi de foame? 
— Nu perim. Un urs care se respectă mănâncă 

vara şi toamna mai mult de cât îi trebue. Când vine 
iarna îl găseşte gras ca pepenele. Iarna ursul trăeşte 
pe socoteala grăsimei corpului său şi pot să te asigur 
că n'o duce prost. De alt fel iarna nici sîngele nu umblă 
prin corp atât de repede ca în timpul verei — şi asta 
ne ajută destul de mult ca să nu simţim lipsa şi tre
buinţa hranei. 

— Dar dacă vi se termină grăsimea chiar în mij
locul iernei, ce vă faceţi ? 

—' Ce să facem ? Mai coborâm şi noi câte o leacâ 
pe la stâni şi prin • sate. Acolo se pot vână destul de 
uşor câte-o capră, şi nu rare ori şi câte o vacă. Doar 
nu e cine ştie ce grozăvenie. 

— Spuneai că trebue să vă hrăniţi bine vara şi 
toamna; vrei să-mi spui şi mie ce mâncaţi Dumnea
voastră ca să vă puteţi îngraşă? 

— Câte lucruri bune n'a lăsat Dumnezeu în lumea 
asta! grâul, orzul şi secara sunt foarte gustoase — mai 
ales când dau în copt; mâncăm cu multă plăcere şi 
fructe şi cu cât sunt mai acrişoare cu atât sunt mai 
bune pentru noi; apoi vine zmeura, fragile şi porumbul. 
La nevoe nici jirul şi nici ghinda nu sunt de lăpădaţ, 

Veveriţa îşi aduse aminte că-1 văzuse odată într'un 
stejar, dar nu putuse ghici pentru ce anume se urcase 
el acolo. 

— Vara mai mâncăm şi noi câte o oae, câte o 
junincă şi chiar şi câte un bou. Le speriem din turmă 
sau din cireada şi apoi râmăn în socoteala noastră. Asta 
zău; noaptea ne ducem deadreptul la târla ciobanilor 
ca să ne luărri tainul. 

Veveriţa îşi aminti iarăşi, că nu de mult, fusese 
deşteptată în puterea nopţii de strigătele ciobanilor: — 
„Ursu măăâ!" Erâ o încurcătură şi o hărmălae şi un 
lătrat de câini nemai pomenit; ba, ciobanii pocneau şi 
din pistoale, ca la nuntă. Iar acum înţelegea ea toată 
şiretenia întâmplărei. 

— Mă duc şi eu înspre casă, Moş Martine; să ne 
vedem sănătoşi zise «everiţa — care sărind din creangă 
'n creangă se 'ndreptă spre fagul în care îşi avea lo
cuinţa — uitându-se cu luare aminte în toate părţile 
ca nu cumva să mai dea bot în Dot cu jderul ca 
adineaori. 

Moş Martin închise ochii şi începu a mormăi ceva 
în limba lui cea frumoasă. 

(Urmează) 

Personale. Prea Sfinţia Sa Domnul Episcop 
diecezan s'a reîntors Marţi la reşedinţa Sa. 

Ziua naşterii MajestăţH Sale Regelui s'a 
serbat Vineri în Caransebeş cu tot fastul cuvenit. Servi
ciul divin 1-a oficiat Prea Sfinţia Sa Dl,arhiereu şi Vicariu 
eppesc Filaret Musta, asistat de protopresbiterii Andreiu 
Ghidiu, Ioan Pepa şi Spiridon £andru, de preotul mili
tar şi profesorul Teodor Şandru şi diaconul Martin Rădoi. 
La serviciul divin a asistat dl general Moşoiu, ministrul 
comunicaţilor, P. S. S. Dl Episcop diecezan Dr Iosif Tr. 
Badescu cu membrii Consistoriului, dl colonel Petru 
Dobriceanu cu ofiţerii garnizoanei, toate autorităţile locale 
şi numeros public. După serviciul divin dl colonel Dobri
ceanu a ţinut soldaţilor, postaţi cu muzica militară 
înaintea s. biserici catedrale, o inimoasă cuvântare, în care 
a arătat însemnătatea zilei, apoi în numele cetăţenilor ora
şului a mulţumit dlui Ministru Moşoiu pentru onoarea 
ce a făcut-o oraşului prin înalta sa vizită. 

Dl ministru mulţâmind pentru cuvintele ce i-s'au 
adresat pune la inimă soldaţilor şi tuturora datorinţa 
păstrărei şi a asigurărei rezultatelor obţinute prin jert
fele mari ce s'au adus în răsboiul trecut, amintind şi 
de dragostea Majestăţii Sale Regelui faţă de ţară şi po
porul românesc, refuzând hotărît de a aproba pacea 
dejositoare dela Bucureşti. 

După acestea şi P. S. Sa Dl Episcop şUa expri
mat bucuria şi simţămintele de fericire, că astăzi un 
general viteaz şi ministru al României întregite a parti
cipat în biserica noastră catedrală la serviciul dumne-
zeesc, primul caz în istoria bisericei noastre catedrale, 
devenind ziua aceasta o zi de însemnătate istorică. 

După acestea a urmat defilarea trupelor. 



Dl Ministru Moşoiu în Caransebeş. ln tre
cerea sa spre Rusca, dl Ministru Moşoiu s'a oprit Joi 
seara în Caransebeş. Vineri dl Ministru a participat în 
catedrala ortodoxă din Loc la serviciul divin, oficiat din 
ocaziunea zilei naşterii Maj. Sale Regelui, apoi şi-a 
continuat drumul spre Rusca. 

Dr. Dimitrie Boroianu, profesor la facultatea 
din Bueureşi, a fost'numit pe ziua de 1 August 1923 
director al cancelariei Sfintei mitropolii a Eparhiei Ungro-
Vlahiei, în locul prea cucernicului preot Nicolae Popescu, 
demisionat. 

Logodnă. Absolventul de teologie Coriolan 1. 
Roşea a logodit pe Dşoara El^na Jianu din loc. — 
Felicitări. 

Oaspeţi streini. Un grup numeros de învăţaţi 
şi militari poloni au venit în ţara noastră să ne cu
noască. Ei au vizitat Bucureştiul, apoi alte oraşe din 
ţară. Joi grupul oaspeţilor a trecut şi prin oraşul nostru. 

Conferinţe universitare. Din iniţiativa dlui 
profesor Dr Iosif Popoviciu, prof. universitar, s'a ţinut 
în zile de 7—11 August a. c. la „Căminul Muncitori
lor" din Reşiţa un ciclu de conferinţe. Au vorbit dnii 
profesori universitari Marin Stefănescu despre „Materie 
şi spirit", Virgil Bărbat despre „Copilărie ca începutul 
progresului omenesc", Mihai Botez „Din igiena socială", 
Ion Minea despre „Destin" şi în fine iniţiatorul confe
rinţelor Dr Iosif Popoviciu „Despre caracteristica litera
turii române." 

Dorim ca această frumoasă propagandă culturala, 
atât de necesară la Reşiţa, să se continue. 

Prizonierii români din Rusia. In urma inter
venţiei unei comisii franceze, care acum 3 săptămâni 
a sosit la Vladivostoc, sovietele au permis reîntoarcerea 
în ţară a unui*transport de foşti prizonieri români. Un 
număr de 280 din aceşti prizonieri au sosit la Braşov. 
In curând se aşteaptă sosirea de noi transporturi de 
prizonieri. -

Accident de tren. Joi dimineaţa trenul personal 
ce venea dela Logoj spre Caransebeş, a surprins lângă 
Zăgujeni, la locul unde şoseaua naţională întretaie linia 
ferată, pe săteanul Petru Roşu din Sacul în etate de 38 
ani, care venea cu trăsura la Caransebeş la târg. Sătea
nul Petru Roşu a fost omorât de tren, iar trăsura com
plet sfărâmată. O femeie, ce eră în trăsură a fost grav 
rănită la cap. Răspunderea e a cantorieruhii respectiv, 
care uitase să lase rampa. 

Programa Adunării Generale a Astrei. In 
27 August, comitetul central va fi întâmpinat la Arad 
în gară, de către delegaţii Astrei din Timişoara. La ora 
13'58 sosirea în gara Timişorii. La ora 20 seara de 
cunoştinţă la Hotel Ferdinand. în 28 August ora 8 a. m. 
serviciu religios în bisericile româneşti. La ora 11 des
chiderea adunării generale şi I-a şedinţă, conform pro
gramei stabilite de comitetul central (în localul Berăriei 
din Fabrică). După terminarea şedinţei se deschide ex
poziţia de pictură a pictorilor bănăţeni în castelul Hu-
niade. La ora 15 masă comună, tot la Berărie. La ora 

17 matineul corurilor asociate, în frunte cu dl I. Vidu, 
în grădina Cinematografului din Cetate, iar dacă -ploua 
la Cercul militar-civil. Se vor distribui 3 premii în bani 
(1500, 1000 şi 500 Lei) şi cărţi. La ora 21 în localul 
Berăriei, teatru sau dans. In 29 August, la ora 9, şe
dinţa a Il-a a Astrei. La ora 13 masă comună. La ora 
16 şedinţa festivă a secţiilor ştiinţifice literare. Dl Dr 
Silviu Dragomir va vorbi despre: Colonizările străine 
pe pământul românesc al Banatului. Dacă e timp sufi
cient, va urma încă 1, eventual 2 conferinţe. La ora 21, 
teatru, dacă a lipsit în seara precedentă. In 30 August, 
la ora 6 dim. plecare la Reşiţa. 

Mausoleul dela Mărăşeşti. Acum 4 ani „So
cietatea ortodoxă naţională a femeilor române" şi-aluat 
angajamentul de a ridica la Mărăşeşti un mausoleu 
cu cripte pentru adăpostirea osemintelor eroilor. Pentru 
acest scop s'au adunat până acum 2,687.000 lei Sumă, 
care se va întrebuinţa la clădirea criptelor şi a capeler 
mortuare. în urmă se Vor aduna treptat sumele pientru 
clădirea bisericei şi a mausoleului care necesită îricâ 
6 milioane lei. Capela şi criptele putând adăposti osemin
tele a 20 mii de eroi, au fost terminate la 6 August a. c. 
când s'a serbat şi aniversarea bătăliei dela Mărăşeşti'. 

înlocuirea unei dispoziţii ale reformei 
agrare. Alin. penultim şi ultim de sub art. 4.5 
din regulamentul legii agrare pentru Transilvania 
şi celelalte ţinuturi de peste Carpaţi se înlocuesc astfel: 

„In prezenţa mai multor oferte, proprietar 
rul e liber a alege ca arendaş; fie obştea, lie pe 
unii din agronomii concurenţi. 

In cazul când ce! ales este un agronom şi 
în termen de 5 zile dela data convenţiunei el 
nu depune câştigul şi eventual garanţia cerută, 
proprietarul e obligat a lua în considerare oferta 
obştei sau a unui alt agronom. 

Contractele încheiate fără respectarea for
malităţilor prevăzute mai sus nu sunt valabile' 
şi nu li se va da curs. 

Au dreptul a atăcâ asemenea contracte, 
Casa centrală, ministerul public ori părţile in
teresate. 

Tribunalul constatând un asemenea con
tract, îl va considera ca o ofertă de. arendare, 
însă pe un termen minimum de 7 ani şi v,a 
înştiinţa despre aceasta din oficiu pe primarul! 
comunei respective şi pe consilierul agricol al 
judeţului. 

Numai dacă după trecerea termenului •.¡pre---
văzut mai sus, nu s'a găsit nici o obşte locală 
sau un agronom, care se accepte condiţiunile de 
arendare şi să îndeplinească obligaţiunile legii, 
atunci contractul încheiat devine valabil faţă de 
persoana respectivă; în celălalt caz. proprietarul 
este obligat a încheia un nou contract cu coiv 
diţiunile legii, iar în caz de refuz sentinţa tri
bunalului va ţine loc de contract." 
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Cătră On. oficii porohiale! 
In nex cu nota oficială ddto 6 Iulie a. c. Nr. 2821 

B ex 1923, publicată în Nr. 28 al organului eparhiei 
noastre, On. oficii parohiale se invită a atrage luarea 
aminte a tinerilor primiţi în Institutul teologic, că ei vor 
trebui să locuiască în cursul studiilor în Internatul 
diecezan. 

Elevii de teologie, cari locuesc în Internat, au să 
plătească în patru rate egale anticipative o taxă anuală 
de întreţinere de 4000 (Patrumii) Lei, rezervându-şi Con-
sitoriul diecezan dreptul a urca această taxă în mod 
corespunzător, dacă s'ar urca pe piaţă preţul alimentelor. 

La intrarea în internat fiecare elev e dator să 
depună o cauţiune de 50 (Cincizeci) Lei pentru stricăciu
nile ce eventual le-ar face în cursul anului. 

Tot la intrarea în internat va aduce fiecare elev 
următoarele alimente de calitate bună pentru întreg anul 
şi anume: 100 (unasutâ) klgr. g»âu, 100 (unasută) klgr. 
cartofi, 10 (zece) klg. unsoare, 10 (zece) litre fasole şi 
50 (cinzeci) ouă, admiţându-se în mod escepţional, ca să 
plătească la întrarea in internat contravaloare acestor 
alimente după preţul pieţei din Caransebeş. 

Sunt obligaţi elevii să mai aducă vestmintele, rufă-
ria şi tacâmurile trebuincioase. 

Elevii primiţi în Institutul teologic diecezan vor fi 
sprijiniţi materialiceşte^ în urma subvenţiei, ce ni-se va 
ordonanţa din partea înaltului Guvern. 

Caransebeş din şedinţa consistorială ţinută în 10 
August 1923. 

Episcopul diecezan: 
•1—2 Dr. Ioslf Tr Badescu. 

C O N C U R S . 
Pentru ocuparea postului de diacon in oraşul Logoj 

să publică concurs cu termin de 30 de zile calculat dela 
prima publicare în „Foaia Diecezană", cu următoarele 
emolumente: 

1. Sesiunea diaconală circa 22 jugere. 
2. Venitul stolar uzitat. 
3. 3600 Lei anuel pentru propunerea religiuuii la 

şcoala de băieţi şi fete din loc şi anume pentru lfj ore 
săptămânal; onorariul acesta se solveşte din cassa cul
tului de-ocamdată, până când statul va da această sumă, 
când apoi obligământul comunei bisericeşti încetează. 

4. 400 Lei onorar din cassa bisericii, pentru pur
tarea agendelor notariale ale Comitetului şi Sinodului 
parohial. 

5. Onorar de 300 Lei pentru 15 cuvântări biseri
ceşti, de fiecare cuvântare 20 Lei. 

Recursele să s« înainteze cu documentele prescrise 
Oficiului protopresbiteral ortodox român al Logojului. 

Recurenţii se obligă a se prezenta în vre-o Dumi
necă sau sărbătoare, pentru a-şi arăta desteritatea în 
cântare şi oratoria bisericească, dovedind că posed cvali-
ficaţia de clasa I. 

Dat din Şedinţa comitetului parohial, ţinută la 
3/16 August 1923. 1—3 
Dr. George Popoviciu George Onae 

. prezident. notar. 

în conţelegere cu mine: Dr. George Popoviciu protopop. 

ŞCOALĂ ELEMENTARĂ DE COMERŢ DIN LUGOJ. 

A V I Z . 
în conformitate cu ord. No. 36577/923 Onor. 

Minister al Instrucţiei din Bucureşti se deschide în 
Lugoj o 

Ş c o a l a e l e m e n t a r ă de comerţ , 
cu începutul anului şcolar 1923—24. 

Scopul şcoalei este de a da cunoştinţele de comerţ 
necesare elevilor ce o vor urma, spre a deveni ei însăşi 
buni comercianţi. 

Şcoala este oficială a statului şi trecută în budget. 
Durata este de 3 ani, adică e împărţită în 3 clase. 

Anul acesta va funcţiona numai cl. I. 
Cursurile încep ca şi la celelalte şcoli secundare 

la 22 Septembrie şi se termină la 28 Iunie a fiecărui an. 
Se primesc numai băeţi. 

Pot fi elevi ai acestei scoale absolvenţii a cel puţin 
patru clase primare (elementare). înscrierile încep la 
15 August şi ţin până la 20 Septembrie inclusiv. Se 
fac în fiecare zi de lucru la Banca Comerţului din 
Lugoj, (Str. Şaguna) de către Dl D. Negoescu secretarul 
şcoalei, dela orele 8—12 dimineaţa. 

Formularele de înscriere se găsesc la secretariat. 
Candidaţii trebue să prezinte la înscriere următoarele acte: 

1. Actul de naştere. 
2. Certificatul şcolar. 
3. Actul de revaccinare. 
Cursurile sunt zilnice, afară de Dumineci, sărbători 

şi vacanţele şcolare. 
Obiectele de învăţământ în clasa I-a sunt: 

1. Lecturi şi compuneri cu privire 
la comerţ 6 ore pe săptămână 

2. Aritmetica practică cu elemente 
de calcul com. şi noţiuni de 
geometrie . . . . . . . . . 4 „ , „ 

3. Lecturi din Istoria patriei . . . 2 „ „ „ 
4. Noţiuni de geografia comercială 2 „ „ „ 
5. Cunoaşterea productelor com, din 

ţară şi a telor mai principale 
din străinătate 2 „ „ „ 

6. Noţiuni elementare despre comerţ. 
operaţiuni com. şi contabilitate 6 „ „ „ 

7. Caligrafie şi scriere Comercială 4 „ „ „ 
Pentru a se vădi importanţa ce statul o dă formării 

unei clase de comercianţi din absolvenţii acestei scoale, 
s'a stabilit prin lege, că aceşti absolvenţi ai şcoalei ele
mentare de comerţ fac numai cât un singur an serviciul 
militar, fiind apoi eliberaţi cu gradul de plutonier. 

Tot odată ei pot urmă cursul superior Comercial 
curs seral întregindu-şi cunoştinţele şi achivălindu-se cu 
absolvenţii şcolilor superioare de comerţ. 

în cazul când numărul candidaţilor- înscrişi va 
trece de 40, se va ţinea un esamen de primire. în acest 
caz elevii vor trece câte o probă din cetire-scriere română 
şi aritmetică, de greutate clasei IV-a primare (elementare). 

Lugoj, la 10 August 1923. 

1. Teodoru C. Negoescu 
director. secretar. 

NB. Pentru ori-ce informaţie a se adresă fie secretarului 
şcolii fie directorului ei în stada Timişoarei 43. 
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AVIZ ŞCOLAR. 
Părinţii sau tutorii cari doresc, ca fiii lor să fie 

primiţi în internatul şcoalei normale cu 8 clase din Ca
ransebeş să-şi înainteze cererile timbrate în regulă şi 
instruite cu documentele necesare până la terminul de 
1 Sept. a. c. direcţiunii şcoalei normale din Caransebeş. 

La cerere se vor anexa următoarele acte: 
1. Estras de botez, din care să se constate că 

aspirantul are vrâsta între 10-—14 ani: 
2. Actul de vaccină sau dovadă că a zăcut de 

vărsat. 
3. Certificatul de absolvire a patru clase primare. 
La înscriere în şcoala normală inferioară (clasele 

(I—IV) se va plăti ca taxă de înscriere şi didactru 90 
lei anual, iar în şcoala normală superioară (clasele V—VIII) 
18 lei anual. 

Dacă aspirantul pretinde bursă sau semibursă la 
la cerere se vor anexa următoarele acte: 

a) Un certificat al perceptorului fiscal respectiv 
prin care să se arate amănunţit dările ce le plăteşte 
reprezentantul legal al aspiranţilor cătră stat, judeţ 
sau comună. Acest certificat va fi vizat de administraţia 
financiară respectivă. 

b) Un certificat al primăriei locale, prin care să 
se arate amănunţit numărul copiiilor şi vrâsta fiecăruia, 
cum şi averea pe care o posedă reprezentantul legal 
al copilului. 

c) Orfani vor anexa certificatul de deces al părinţilor 
d) Certificatul de naţionalitate. 
e) Cererile de înscriere la concurs vor fi semnate 

totdeauna cătră reprezentanţii legali ai candidaţilor (tata, 
mama sau tutorul şcolarului) cu arătarea profesiunei şi 
a locuinţei subscriitorului. 

Elevii înscrişi vor fi supuşi în lnna Septemvrie 
întâi la examinarea medicală precum şi la cercetarea 
aptitudine) muzicale. 

Candidaţii admişi la cercetarea medicală şi cea 
muzicală vor fi supuşi la probe scrise şi orale: 

Probele scrise vor fi: 
a) Din limba română: o pagină dictată care se 

va alege din cartea de cetire curs primar. 
b) Din aritmetică: un exerciţiu uşor cu numeri 

întregi sau zecimale. 
Probele orale vor fi: 
a) întrebări asupra limbei române, cetire cu voace 

tare şi analiza. 
b) Aritmetica (şi geometrie) exerciţii şi teme uşoare. 
c) Istoria şi geografia ţării. 
întrebările se vor face după programa analitică a 

şcoalei primare. 
înscrierile se vor face şi în celelalte clase întru 

cât sunt locuri vacante. 
Se observă că în şcoalele normale de băieţi vor 

putea fi admişi deadreptul în clasa II, III şi IV elevii de 
şcoli normale, liceu şi civile cu absolvirea clasei anterioare. 

Ce priveşte acordarea burselor, se va distribui de 
fiecare clasă câte 15 burse, 15 semiburse, Elevii internişti 
vor plăti o taxă de întreţinere de 4000 Lei anual. 

Toţi elevii cari locuesc în internat, vor aduce la 
întrarea în internat următoarele alimente pentru întreg 
anul: 100 klgr. grâu, 100 clgr. cartofi, 10 klgr. unsoare, 
10 litre fasole, 50 ouă, ori contra valoarea acestora 
după preţul pieţei din Caransebeş. 

Sunt obligaţi se aducă cu sine apoi vesmintele şi 
rufăria necesară anume: 2 rânduri de vesminte 2 părechi 
de ghete, 4 cămeşi de zi, 2 cămeşi de noapte 4 panta
loni (izmene), 3 ştergare, 6 batiste, 4 părechi de ciorapi, 
2 feţe de pat, 1 plapomă cu 2 învălitoare 1 saltea (sac 
de paie, 1 învălitoare de pat, 2 perini cu 2 feţe, Perie 

de dinţi, de ves tminte şi perii d e g h e t e şi un piepten. 
Tacâmur i l e necesare; farfurii, lingurălcuţit, furculiţă, c e a ş c ă . 

Afară de aceas ta fiecare e l e v e obligat a a d u c e cu 
s ine şi o viol ină 

Înscrierile în şcoa la normală s e vor face din 1 
până în 5 Sept . iar e s a m e n e l e de cor igentă vor fi in 5 
Sept . 1923. 

Considerând, că starea materială a învăţătorimii s'a 
ameliorat, cons iderând lipsa atât de simţită de învăţători , 
adresăm un apel că lduros cătră On. preoţ ime şi învăţă-
torime a face o propagandă mai înt insă pentru i m p o p u -
larea şcoale i noastre normale . 

Interese mari naţ ionale pretind ca Sever inul s ă n u 
fie lipsit de aces t institut, care are la activul s ă u pagini 
atât de măreţe . 

Caransebeş , la 15 A u g u s t 1923. 

ILIE ORZESCU 
2—3 Directorul şcoale i normale . 

La TIPOGRAFIA ŞI LIBRĂRIA DIECEZANĂ 
sunt următoarele cărţi pentru cursul primar rural: 

1. Abcdare l. b. 
Butureanu partea I Lei 540 , partea II 5 4 0 
Bobancu partea I 3 5 0 
Costescu partea I Lei T—, partea II . . . . . . . . . 7-go 
Ciorănescu partea I Lei 550 , partea II . . . . . . ; # 7 5 
Codrea partea I , 6'50 
Chelariu partea I şi II . . 1 0 — 
Dulfu partea I Lei 5 50, partea II . . . . . . . . . . - l 6 -— 
Movilă partea I . . 7 — 
Negulescu partea I Lei 5"—, partea II . 8 — 
Stroia 
Veto van partea 1 . 6 — 
Vuia '. . . . : 4 — 

2 . Car te d e cet i re 
a) Div. II an 1 şi 2 L. b. 

Bratescu Voineşti 2 2 — 
Bogdan Duică 20 — 
Costescu . : 23-80 
Dulfu 22 — 
Sădoveanu (academicianul) .* . . 22'— 
Scraba 25 — 
Vuia cl. II Lei 5 — , cl. III » .— 

b) Div. III an i an 2 
Bratescu Voineşti Lei 2 0 — Lei 24 '—-
Costescu „ 2320 , —'— 
Dulfu „ 2 1 - „ 2650 
Sădoveanu „ 2 2 — „ 32 — 
Scraba „ — — „ 2680 
Vuia clasa IV/VI „ 8 — „ 

3. Aritmetici 
Div. I II 1 « 

Costescu Lei 4 5 0 Lei 9 — Lei 12 — 
Dulfu , 4 - , 8 5 0 i „. 13-50 
Dima „ 4 3 0 „ 10-30 „ 1V50 
Biciulescu „ 7 50 „ 7 5 0 „ 15"— 
Bein Paladi . . „ 5 5 0 „ 8 - s*>\5'5Q 
Tudoran . „ 6 — „ I I - „ 12' -

4. Gramat ic i * , 
Div. III an 1 an*2 

Costescu Lei 13-50 Lei — — 
Gârboviceanu „ ÎS"— » —*— 
Nicolaescu „ 8 2 0 „ .10 — 
Luca „ 13 — „ —•— 

3. Geografii Div. Hi/i HI/2 
Andreescu Lei 18— Lei 16*— 
Costescu „ 18— „ 1S-— 
Florea Dumitrescu „ 2 0 — , 19"— 
Dulfu , 1 1 — „ «10-50 
Mehedinţi preţul necunoscut 
Stomescu Lei 2 0 — Lei 21 50 
Vasiliu , „ 18— „ 14— 
Crişan România fără cl. . „ 10— „ '.— 

Atlas 
Popa Burca Lei 35 — 

TiP. Şl LIBR. DIECEZANĂ 



CONVOCARE. 
însoţirea de Credit din Teregova îşi ţine 

la 19-lea August 1923 la 3 ore p. m. în sala 
şcoalei primare de stat din Teregova 

Adunarea generală ordinară, 
la care membrii — în baza statutelor — sunt 
convocaţi, cu observarea, că dacă nu s'ar pre
zentă în număr decisiv, aceasta se va ţinea la 
26 August 1923 la 3 ore p. m. tot în localitatea 
menţionată şi cu ordinea de zi de mai jos, când 
fără considerare .la numărul celor prezentaţi, 
se vor aduce hotărîri valabile. 

Ordinea de zi: 
1. Pertractarea rapoartelor referitoare la re

zultatele anilor de gestiune: 1917, 1918, 1919 
şi 1920. 

2. Examinarea socotelilor din anii: 1917, 
1918, 1919 şi 1920 şi darea absolutoriului. 

3. Stabilirea bilanţurilor de pe anii," 1917, 
1918, 1919 şi 1920. 

4. Hotărîri în privinţa distribuirii profitului 
curat. 

5. Alegerea a 8 membri în direcţiune. 
6. Alegerea a 3 membri în comitetul de 

supraveghiere. 
7. Hotărîre în privinţa intrării în alianţa 

cooperativelor. 
8. Eventuale propuneri. 
Bilanţurile controlate şi aprobate de către co

mitetul de supraveghiere sunt afişate în localitatea 
însoţirii de Credit şi se^tot privi de oricine. 

Teregova, la 10 August 1923. 
2—2 Direcţiunea. 

Licitaţiune minuendă. 
Pe baza încuvinţării Ven. Cons. diecezan ort. rom. 

din Caransebeş Nr. 3496 E. ex 1923 să escric licitaţiune 
minuendă pentru renovarea bisericii din Mehadica jud. 
Caras-Severin plasa Teregova cu preţul de csclamare 
335.843. 99 Lei: 

Licitaţiunea se va ţinea Duminecă la 27 Aug, (9 
Sept) 1923 la 3 oare d. in. în localul şcoalei din Me
hadica. 

Cei ce doresc a întreprinde această lucrare să se 
prezinte în ziua şi ora numită, având a depune vadiu 
de 10% din preţul de esclamare în bani gata sau 
hârtii de valoare. 

întreprinzătorul va avea a suporta spesele avute 
cu planul şi specificaţia speselor în suma de 2300 Lei, 
apoi spesele pentru contract şi timbre, iar spese de călă
torie nu are dreptul de a pretinde. 

Comuna bisericească îşi rezervă dreptul de a pre
feri pe acel maestru întreprinzător, în care are mai 
multă încredere şi este mai cvalificat. 

Contractul încheiat pentru înteprinzător va fi 
valabil îndată după subscriere, iar pentru comuna 
bisericească numai după aprobarea Ven. Consistor 
diecezan. 

Planul şi specificaţia de măsuri şi spese precum şi 
condiţiunile, se pot vedea în orce zi la oficiul parohial 
din Mehadica. 

Mehadica în 8/21. August 1923. 
1—2 Comitetul parohial. 

i atelier de păpucar 
cu două maşini de cusut, una sistem 
„CYLINDER" şi una „RINGSCHIFF", 
din cauza î r â n T o r o Eventual 
morţii e u c V a l i d a i C ş i î n p a r t e 

ar 1 

Inform, la dna văd. 
IGN. SIGMUND 

FERDINAND 

TAT 
• 
• 

ATA 
3—10 

A duc Ia cunoştinţa On. Public, că mi-am deschis 
în C A R A N S E B E Ş , Strada Ovid No. 583. 

UN ATELIER PENTRU 
PICTURI BISERICEŞTI, 
TOT FELUL DE I C O A N E , P R A P U R I , 
RAPIZI Şl ORICE MOBILE BISERICEŞTI 

Primesc comande de O R I C E M O B I L E OE C A S A . 
= cu m o t i v e N a ţ i o n a l e R o m â n " . ™ 

IO A N B A L E A N U , pictor. 

TAT I 

•TA 




